

# 桩桩件件皆是暖心事

## 上门进行残疾鉴定

本报讯（记者 郑林）近日，平城区迎宾街道惠民里社区与平城区残联、市二医院医务人员，一同来到辖区居民郭芳庭家中，为其重新进行残疾鉴定。

84岁的独居老人郭芳庭，因瘫痪在床行动不便，今年以来，老人的身体状况又出现了变化，惠民里社区考虑到老人的实际情况，建议其重新对残疾等级进行认定，并为其申请专业人员上门进行鉴定。检查过程中，医生对老人的过往病史、病历及当前身体状况进行详细询问，并了解其日常饮食、起居等生活情况，仔细检查了血压测量、心肺功能等项目，并采集相关信息、资料进行残疾评定。“这样贴心地帮助我，太谢谢你们了。”郭芳庭老人说。

## 入户走访困境儿童

本报讯（记者 段雨萌）关爱困境儿童健康成长，保障困境儿童的合法权益，15日，平城区新旺街道工农路社区工作人员对辖区困境儿童家庭开展入户走访活动。

走访过程中，辖区工作人员用心和困境儿童及其家长交谈，认真做好家庭基本情况、儿童基础信息的登记，并对其家庭的生活、收入、困境儿童就学情况及其保障情况进行了详细调查和记录，同时鼓励孩子们要勇于面对困难，树立积极健康的生活态度。

工农路社区将长期开展重点儿童群体服务关爱活动，对符合低保、散居孤儿、事实无人抚养儿童保障范围的做到及时纳入保障范围、及时上报、有问题及时沟通；遇到边缘儿童及有特殊困难的，力争及时将其纳入困境儿童保障范围。同时，严格落实入户走访制度，建立对应儿童的探访档案，并结合实际情况组织各类科普、益智、健身、交友活动，助力困境儿童健康快乐成长。

## 开展主题宣传 教你依法维权

本报讯（记者 段雨萌）15日，平城区开源街道民谱社区党支部携市烟草专卖局共同开展真假烟识别技能暨法律法规宣传活动。

“这两种烟怎么分辨真假呢？”针对居民的问题，工作人员把“卷烟防假小贴士”等宣传单送到市民手中，并耐心解释。“卷烟分辨真假有四个秘诀，一摸、二看、三吸、四告。真的香烟塑料膜摸起来手感光滑、较柔软，而假烟的膜摸起来有滞手感。最主要的是四告，当您遇到假烟时，应保留证据，及时拨打举报电话。”同时，工作人员还宣传了关于购买、邮寄卷烟的相关法律规定，切实增强了卷烟零售户的守法经营意识和广大消费者的依法维权能力。

居家事  
邻里事  
社区事  
报料热线  
18635299317  
报料邮箱  
dtwbsq365@163.com



社区工作人员给贾老讲解相关政策

## 关爱退役老兵

本报讯（记者 段雨萌）为提高退役军人优待证申领政策知晓率，推动退役军人建档立卡工作顺利进行，平城区新旺街道柳港园西院社区在落实好疫情防控各项要求的基础上，开展退役军人优待证申报工作宣传。

89岁的退役军人贾老出门很不方便，社区网格员便为老人入户办理。在和网格员交谈的过程中，他重温了从军的光辉岁月，网格员聆听了老人的生活现状，了解了他的所思、所想、所忧、所盼，并表示随时帮助老人解决生活中的困难，同时协助完成了老人的优待证申请工作。“感谢社区对我们退役军人的重视和关心，谢谢你们上门服务！”贾老激动地说道。

下一步，柳港园西院社区将继续用心用情为退役军人服务，打通服务退役军人的“最后一公里”。

## 社工帮助养老认证

本报讯（记者 郑林）“麻烦你们帮忙认证，实在太感谢了！”日前，平城区迎宾街道辖区内的孙芳（化名）老人，连声称感谢街道社工站社工的热心服务，帮助她顺利完成了养老资格认证。

孙芳老人的子女都在外地工作，老伴已去世多年，家里平时就自己，因不会使用智能手机，养老资格认证成了让老人犯愁的一件事情。起初，社工与孙芳

老人接触时，由于老人对社工的工作性质不太了解，难免有些陌生。后来，社工经常到家中看望孙芳老人，关心她的身体状况和生活情况，并叮嘱老人有困难可以找社工帮忙，慢慢地，老人与社工逐渐熟悉起来。

得知今年的养老认证工作开始了，孙芳老人根据社工之前留下的地址，来到了迎宾街道社工站寻求帮助，很快，社

## 高龄老人收到“爱心礼包”

本报讯（记者 郑林）老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。近日，市小草社工服务中心走进平城区清远街道大齿社区两位高龄老人家中，开展志愿服务活动，为老人送上“爱心礼包”与温馨祝福。

在入户慰问过程中，社工带着口罩、

消毒液等防疫礼包和家居急救包，来到97岁的周瑞莲老人家中，与老人亲切交谈，详细询问老人的身体健康、精神状况和生活近况。社工陪着老人唠家常，听他讲述过去的故事，并叮嘱老人要注意身体。在与社工的交谈中，周瑞莲老人面露笑容，家

工帮助老人完成了养老资格认证。随后，社工又带着老人参观了社工站的工作环境，老人拉着社工的手说：“谢谢你们对我的关心和照顾，有你们在，让我感到了家一般的温暖。”

迎宾街道社工站将继续为困境老人提供服务，帮助老人解决日常生活中遇到的困难，提升老年人的幸福感、安全感。

里充满着欢声笑语。对于社工的到来，周瑞莲老人十分开心，她亲切地拉住社工的手说：“谢谢你们来看我，惦记着我！”

随后，社工又来到81岁任存兰老人家中，了解老人的身体情况，还对其心理健康状况进行了评估。看到社工像子女一样关心自己，任存兰老人十分感动地说：“你们来看望我，陪我聊天解闷，真的像我的家人一样。”



## 妇女维权宣传进社区

本报讯（记者 段雨萌）为了预防和制止家庭暴力，促进家庭和谐，倡导男女平等的社会新风尚，近日，平城区新旺街道各社区开展了妇女维权月法治宣传教育活动。

柳港园南院社区工作人员通过发放宣传资料、现场宣讲，向辖区群众重点宣传了《妇女权益保障法》《民法典》等法律法规，并用通俗易懂的话语对与女同胞切身利益密切相关的法律条文进行了详细阐释，保证大家听懂听清，理解透彻，遇到问题时能自主运用法律武器维护自己的合法权益。

御锦源社区通过发放宣传资料，向辖区妇女重点宣传了反家暴的相关知识，唤起广大女性朋友对家庭暴力问题的关注，激发女性的自我保护意识，提升妇女的自我维权能力，对营造和谐社会氛围、推进平安家庭建设起到了积极的促进作用。

文博苑社区开展了“反对家庭暴力、呵护女性健康”活动。社区工作人员通过发放反家暴宣传资料及现场讲解等形式，向辖区妇女宣传了家暴的危害、解决措施、解决途径等内容，增强了辖区妇女的法制意识、家庭观念、维权意识，营造出尊重和保障妇女儿童合法权益的浓厚氛围。